

# 105 年環保知識競賽全國賽，本校成績優異!!

105 年 12 月 3 日全國賽在台大舉行，本校榮獲全國第三名及第五名，分別為第三名 216 余威灃同學及第五名 102 曾奕昕同學，嘉義市更包辦前五名的三位，並於 105 年 12 月 13 日上午 9 點至嘉義市政府由市長將公開授獎!!



全國第三名 216 余威灃同學



全國第五名 102 曾奕昕同學



前五名得獎同學合影



全國賽參加選手



市政府頒獎



市政府頒獎

# 環境知識挑戰擂臺賽 寓教於樂

來自全國440名頂尖好手挑戰最高殊榮 有趣又緊張

【記者楊小平台北報導】環保署年度重頭戲第6屆「105年環境知識挑戰擂臺賽」昨天在國立臺灣大學進行全國決賽，來自全國22縣(市)440名的國小、國中、高中、社會組頂尖好手，挑戰最高殊榮，陪同家長、親友、老師上千人參與盛會，場面熱鬧；環保署長李應元表示，透過有趣又很緊張的挑戰活動累積了解環保知識，在寓教於樂中達到教育環保知識的最佳效果，知識可以改變我們的生活態度，也會讓行為改變，就會對各種資源珍惜。

「105年環境知識挑戰擂臺賽」由行政院環境保護署、教育部主辦，各地環保局、教育局、國立臺灣大學協辦，台灣環保生活協會執行。李應元指出，發現一條鯨魚肚

內全都是垃圾袋，海底的垃圾比魚還多，荷蘭有一個青年就發宏願要清理海洋的垃圾，結果清理了一百公里的太平洋垃圾袋，我們在台灣也可以舉辦在同一個時間同步於各地海灘進行淨灘活動，清理出來的樹枝、垃圾袋，請藝術家製作成環保藝術品，活動幾十萬人全民參加，鼓舞人心又有美感。

李應元表示，另外，環保署也在推動各種改善空氣品質的行動，譬如說二行程機車加速淘汰，柴油汽車加裝濾油器，工廠排放要減量等等，參賽者從小到社會人士都是環保尖兵，這樣我們的環境就會愈來愈好。環保署對於空氣品質非常重視，12月1日開始用AQI的空氣品質指數，這個指標可以總過去使用的PSI與PS2.5，請各地環保局

在重要交通要道加強車輛排放氣的臨檢，超過標準會有如酒駕違規的處置，另外協調重大企業都能採用環保標準的柴油車送貨，因為柴油車的污染環境比重佔17%，因此需要加速改變柴油車的污染，重要的是提醒大眾盡量搭乘捷運交通工具，空氣品質不好時也不要騎機車，搭乘捷運環保有獎勵，另外在公權力行使，各地環保局轄內重要污染源的工廠希望秋冬季節排放減量，也有獎勵，同時也加強取締，讓空氣逐年變好。

環保署指出，環境要更好、教育不能少，為建構各級學生環境保護及永續家園觀念，最好的方式莫過於從基礎教育做起，環保署於100年開始辦理「環境知識挑戰擂臺賽」活動，從小培養孩子們的環保意識與科學素養，更於103年起將競賽納入「十二年國民基本教育」免試入學超額比序才藝表現項目，讓環境保護並非僅止於口號，更要有實際的行動。今年第6屆環境知識挑戰擂臺賽隆重登場，自今年9月

底起，各直轄市、縣(市)政府陸續辦理地方初賽，地方初賽參賽人數逐年增加，顯示民眾及學校師生對於環境教育的重視。競賽的題目範疇包羅萬象，包括氣候變遷、自然保育及公害防治等八大領域，都是與日常生活息息相關的議題，透過寓教於樂的方式，增進民眾環保的知能，進而在潛移默化中養成對環境的責任與承諾，並付諸行動，將環境教育的理念延續至社會的每一個角落。

環保署強調，希望從個人出發，將環保落實於日常生活中，讓我們共同居住的環境越來越美好。大家如有興趣學習環境知識，可至環保署「環境E學院」(<https://eais.epa.gov.tw/e-school/Index.aspx>)之擂臺賽專區，一起體驗瀏覽，也歡迎大朋友小朋友明年一同參加「環境知識挑戰擂臺賽」。

經過一整天的激戰，國小組前五名得主依序為：嘉義縣立龍山國小葉丙岑、台中市私立東大附中附設國小范允然、嘉義市興嘉國小劉玟



劉文惠頒獎國小組前五名得主。(記者楊小平攝)



國中組前五名受獎。(記者楊小平攝)

潭、高雄市立永芳國小陳建霖、花蓮縣壽豐鄉豐山國小姚子淵。前五名：新北市私立竹林高中游博崴、國立嘉義女中歐昱汝、國立嘉義高中余威雲、國立台南女中秋筱涵、國立嘉義高中。社會組前五名：台中市陳美娥、台北市陳棋鴻軒、宜蘭縣立國華國中蕭佩珊、屏東縣林登雄、屏東縣陳振豐。新北市立重慶國中許厚棋、高中組



環保署綜合計畫處處長劉宗勇(中)頒獎表揚高中組前五名同學。(記者楊小平攝)



環保署長李應元(左)與教育部副司長劉文惠(右)擊鼓揭開「105年環境知識挑戰擂臺賽全國決賽」的序幕。(記者楊小平攝)



劉宗勇頒發社會組前五名得獎人。(記者楊小平攝)

(B)  
A  
A

## 媒體報導